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Oferta de empleo publico

Buenos días  a todos, la cuestión que quiero plantear para saber vuestra opinión es la siguiente: ¿Se puede aprobar la oferta de empleo publico si estás en presupuesto prorrogado de 2013?. Esta prorroga va para largo. Además en el año 2013 no se aprobó oferta de empleo publico. Esto es debido a una vacante de agente de policía producida.

Normativa de aplicación:
 Ley 7/2007, del Estatuto Básico del Empleado Público. Artículo 70:  Oferta de empleo público, de la Las necesidades de recursos humanos, con asignación presupuestaria, que deban proveerse mediante la incorporación de personal de nuevo ingreso serán objeto de la Oferta de empleo público, o a través de otro instrumento similar de gestión de la provisión de las necesidades de personal, lo que comportará la obligación de convocar los correspondientes procesos selectivos para las plazas comprometidas y hasta un diez por cien adicional, fijando el plazo máximo para la convocatoria de los mismos. En todo caso, la ejecución de la oferta de empleo público o instrumento similar deberá desarrollarse dentro del plazo improrrogable de tres años.

Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local (LRBRL), Artículo 91: “ 1  Las Corporaciones locales formularán públicamente su oferta de empleo, ajustándose a los criterios fijados en la normativa básica estatal.

2. La selección de todo el personal, sea funcionario o laboral, debe realizarse de acuerdo con la oferta de empleo público, mediante convocatoria pública y a través del sistema de concurso, oposición o concurso-oposición libre en los que se garanticen, en todo caso, los principios constitucionales de igualdad, mérito y capacidad, así como el de publicidad.

Artículo 21 g): La aprobación se atribuye a la Alcaldía-Presidencia, “Aprobar la oferta de empleo público de acuerdo con el Presupuesto y la plantilla aprobados por el Pleno…”.

RDL 781/1986, de 18 de abril (TRRL), ARTÍCULO 128:  Las Corporaciones locales aprobarán y publicarán anualmente, dentro del plazo de un mes desde la aprobación de su Presupuesto, la oferta de empleo público para el año correspondiente, ajustándose a la legislación básica del Estado sobre función pública y a los criterios que reglamentariamente se establezcan en desarrollo de la normativa básica estatal para su debida coordinación con las ofertas de empleo del resto de las Administraciones Públicas.

Postura doctrinal:
Respecto a la posibilidad de aprobar oferta de empleo público con un presupuesto prorrogado, entendemos que no existe una línea jurisprudencial ni doctrinal definida que clarifique esta cuestión. La doctrina es incluso contradictoria, dividiéndose entre una tendencia que entiende que la OEP precisa existencia de vacantes y de aprobación del presupuesto anual, y que, de no darse estos requisitos,  no debería poder aprobase, dado que el presupuesto se ha  prorrogado automáticamente. Una segunda rama doctrinal, con la que nos identificamos,    asume la posibilidad de ofertar las plazas vacantes, con la condición de que estén consignadas en el presupuesto  y siempre y cuando se cumplan con los requisitos marcados por la Ley General de Presupuestos de cada año, muy restrictivos en la actualidad y que, respecto a la policía local establece: “….en el supuesto de las plazas correspondientes al personal de la policía local, se podrá alcanzar el cien por cien de la tasa de reposición de efectivos siempre que se trate de Entidades locales que cumplan o no superen los límites que fije la legislación reguladora de las Haciendas locales o, en su caso, las Leyes de Presupuestos Generales del Estado, en materia de autorización de operaciones de endeudamiento. Además deberán cumplir el principio de estabilidad al que se refiere el art. 11.4 de la Ley Orgánica 2/2012, de 27 de abril, de Estabilidad Presupuestaria y Sostenibilidad Financiera tanto en la liquidación del presupuesto del ejercicio inmediato anterior como en el presupuesto vigente. En relación con este último, los respectivos Plenos de las Entidades locales deberán aprobar un plan económico financiero en el que se incluya la medida a la que se refiere la presente norma y se ponga de manifiesto que, igualmente, se da cumplimiento al citado principio de estabilidad presupuestaria. Lo indicado en el presente párrafo deberá ser acreditado por la correspondiente Entidad local ante el Ministerio de Hacienda y Administraciones Públicas, previamente a la aprobación de la convocatoria de plazas”.

 
No obstante y dado que, a nuestro juicio,  se están analizando conceptos jurídicos indeterminados, sin una clara postura jurisprudencial, aconsejamos que se efectúe consulta previa a la  Delegación de Gobierno para no encontrarnos con requerimientos indeseados.
Tal es nuestro criterio que sometemos, como siempre,  a opiniones mejor fundamentadas en derecho
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