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Consulta sobre jubilación de funcionarios y posible abono de la paga extra 2012

Hola buenos días, a ver si alguien me ayuda, se jubilan dos funcionarios en los tres próximos meses, ¿Qué pasará con su paga extra de 2012?, creo que no se les puede liquidar, pero, una vez jubilados, ¿cómo la podrán cobrar? 

RESPUESTA

El artículo 2 del Real Decreto-ley 20/2012, de 13 de julio, de medidas para garantizar la estabilidad presupuestaria y de fomento de la competitividad, estableció que “en el año 2012 el personal del sector público definido en el artículo 22. Uno de la Ley 2/2012, de 29 de junio, de Presupuestos Generales del Estado, verá reducida sus retribuciones en las cuantías que corresponda percibir en el mes de diciembre como consecuencia de la supresión tanto de la paga extraordinaria como de la paga adicional de complemento específico o pagas adicionales equivalentes de dicho mes.

El Ministerio de Hacienda y Administraciones Públicas emitió nota informativa, a finales del año 2012, relativa a la aplicación por las Entidades Locales de lo dispuesto en los artículos 2 del Real Decreto-Ley 20/2012, de medidas para garantizar la estabilidad presupuestaria y de fomento de la competitividad, y 22 de la Ley 2/2012, de Presupuestos Generales del Estado para el año 2012, en la que se estableció la obligación de inmovilizar, en el ejercicio 2012, los créditos previstos para el abono de la citada paga.

El Consell Jurídic Consultiu de la Comunitat Valenciana, emitió Dictamen 477/2013 del Pleno del Consell, de fecha 12 de septiembre de 2013, en respuesta a la solicitud del Ayuntamiento de Benimodo, en ejercicio de la facultad atribuida a la Entidad Local, planteando la procedencia del abono de la parte proporcional de la paga extra devengada durante el periodo del 1 junio al 14 de julio de 2012.


El citado Dictamen concluye “Dicho esto, y en armonía con los criterios judiciales actualmente existentes, este Consell es del parecer de que a los funcionarios de la Entidad Local consultante debe reconocerse el abono de la parte proporcional de la paga extraordinaria de Diciembre de 2012 generada antes de la entrada en vigor del Real Decreto-Ley 20/2012, al igual que ocurre con el personal laboral, dada la identidad en cuanto a su régimen jurídico, a efectos del devengo de las pagas extras. Por tanto, nos remitimos en aras a la brevedad, argumentando, en síntesis, que la parte proporcional de la paga extra que en el momento de entrar en vigor la norma ya se ha devengado, formando parte del patrimonio de los empleados, pendiente únicamente de ser abonada, no resulta afecta por el RDL y en consecuencia, debe reconocerse a los empleados públicos afectados el derecho a la percepción de la parte proporcional de la paga extra del mes de diciembre de 2012 devengada durante el período de 1 de junio al 14 de julio de 2012, el día anterior de la entrada en vigor del RDL”.

En cuanto a los pronunciamientos judiciales, parece clara la tendencia a reconocer la parte correspondiente de la paga extraordinaria de diciembre 2012 hasta el momento de la entrada en vigor del RDL 20/2012.

No obstante, en la actualidad no es de obligado cumplimiento su abono, a tenor de lo dispuesto en el artículo 72.3 de la Ley 29/1998 Reguladora de la Jurisdicción Contencioso Administrativa, no se cumple el requisito del apartado b) de este artículo "b. Que el juez o tribunal sentenciador fuera también competente, por razón del territorio, para conocer de sus pretensiones de reconocimiento de dicha situación individualizada".

Por lo tanto, si no se ha aprobado  el abono de la parte proporcional de la paga de diciembre de 2012, a todo el colectivo de funcionarios, (previa inmovilización del crédito en su día y comprobación de crédito suficiente), no se podrá abonar individualmente a los funcionarios que se jubilan.

En el caso de abonarse una vez jubilados, entendemos que el Ayuntamiento no deberá asumir un mayor coste por las cotizaciones a la seguridad social por el pago de los atrasos correspondientes a la parte proporcional de la paga extra de diciembre de 2012, puesto que de conformidad con el artículo 5 del Real Decreto Ley 20/2012, de 13 de julio, en referencia al artículo 120.dieciséis de la Ley 2/2012, de PGE para 2012, no fue alterada como consecuencia de la minoración salarial, debiéndole realizar la oportuna retención de IRPF.
Aconsejamos la lectura del detallado informe de COSITAL Valencia.
Acceso al informe:

http://nosoloaytos.files.wordpress.com/2013/12/consideraciones-paga-extra-2012-devengada.doc
Tal es nuestro criterio que sometemos, como siempre,  a opiniones mejor fundamentadas en derecho
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