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PREGUNTA

Un empleado solicita disfrutar del permiso que le corresponda por lactancia tras su permiso de paternidad de 20 días. La madre está de permiso por maternidad y suponiendo que renuncia al disfrute del permiso por lactancia:

¿Cuándo le corresponde al funcionario disfrutar del permiso por lactancia?: ¿Cuando la madre se incorpore a trabajar tras su permiso por maternidad?, o, aunque la madre esté de permiso por maternidad, ¿el padre puede disfrutar de la lactancia tras finalizar el permiso por paternidad?.

En cuanto a la acumulación en jornadas completas queda claro en el Decreto 175/2006 que ambos pueden solicitarlo, aunque el EBEP sólo se lo permite a la funcionaria….

¿Cómo lo concedéis vosotr@s?

RESPUESTA
La cuestión que plantean tiene respuesta en el Acuerdo de 25 de julio de 2013 de la Comisión Permanente de la Comisión Superior de Personal, con objeto de coordinar los criterios de aplicación del permiso previsto en el art. 49 letra f) de la Ley 7/2007, de 12 de abril, del Estatuto Básico del Empleado Público -EBEP-, relativo al permiso por lactancia de un hijo menor de 12 meses, el cual llega a las siguientes conclusiones:

· 1º.- El permiso de lactancia puede ser ejercido indistintamente por el funcionario o la funcionaria. No obstante, sólo podrá ser ejercido por uno de los progenitores en el caso de que ambos trabajen.

· 2º.- El permiso de lactancia es único para cada hijo y solo uno de los progenitores puede disfrutar de la totalidad del permiso, sin que quepa su disfrute simultáneo o compartido.

· 3º.- El permiso de lactancia es un tiempo de cuidado destinado a la alimentación y cuidado del menor que se podrá disfrutar únicamente a partir de la finalización del permiso por parto, o una vez que, desde el nacimiento del menor, haya transcurrido un tiempo equivalente al que comprende el permiso por parto.

· 4º.- El permiso de lactancia podrá disfrutarse, en los términos y con la duración máxima prevista en el citado precepto, bien como una reducción diaria de la jornada, bien como un permiso que acumule en jornadas completas el tiempo correspondiente.

En el caso en que se acumule en jornadas completas, el permiso resultante tendrá siempre la misma duración máxima con independencia de que sea disfrutado por el funcionario o la funcionaria.

El permiso acumulado en jornadas completas deberá de disfrutarse inmediatamente después de que finalice el permiso por parto o una vez que, desde el nacimiento del menor, haya transcurrido un tiempo equivalente al que comprende el permiso por parto.

Excepcionalmente, atendiendo a circunstancias debidamente acreditadas de necesidades del cuidado del menor, se podrá conceder dicho permiso en un momento posterior a la finalización del permiso por parto, únicamente por el tiempo que reste hasta el cumplimiento de los doce meses de vida del menor.

En cuanto a la posibilidad del disfrute del permiso acumulado de lactancia por el progenitor, aún cuando el EBEP esté referido a “la funcionaria”, considerando que el régimen jurídico previsto para los funcionarios de la administración local se remite en cuanto a permisos , licencias y vacaciones (art. 142 TRRL ) a la legislación autonómica y supletoriamente a la del Estado y que la normativa autonómica propia de la Comunidad Valenciana, a la que pertenece nuestra consultante, relativa a permisos , licencias y vacaciones la encontramos recogida en la Ley 10/2010, de 9 de julio, de la Generalitat, de Ordenación y Gestión de la Función Pública Valenciana y en el Decreto 175/2006, de 24 de noviembre, regulador de las condiciones de trabajo del personal al servicio de la administración del Consell que regula, entre otras materias, los permisos , licencias y vacaciones.

Tras la controversia que surgió tras la aprobación del RD-ley 20/2012, de 13 de julio, de Medidas para garantizar la estabilidad presupuestaria y de fomento de la competitividad, que modificó, entre otros, el art. 48 de la Ley 7/2007, de 12 de abril, del Estatuto Básico del Empleado Público -EBEP- relativo a los "Permisos de los funcionarios públicos", en cuanto a determinar, en materia de permisos , si la regulación establecida por cada Comunidad Autónoma seguía vigente, entendemos, y tal es la tendencia técnica mayoritaria, con todas las prudencias, que continúan siendo aplicables los permisos autonómicos , siempre y cuando no contradigan al EBEP y en tanto la Comunidad Autónoma no regularice o derogue su normativa, por lo que, a nuestro juicio, la acumulación de la lactancia puede ser disfrutada por el padre.
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