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Estimados compañeros:


El miércoles se publicó en el BOE la Ley 15/2014, de 16 de septiembre, de racionalización del Sector Público y otras medidas de reforma administrativa, que modifica diferentes normas que nos afectan.


- Se modifica la práctica de la notificación de la Ley 30/1992 con entrada en vigor a partir del 1 de junio de 2015:


Cuando los interesados en un procedimiento sean desconocidos, se ignore el lugar de la notificación o el medio, o bien intentada la notificación, no se hubiese podido practicar, la notificación se hará por medio de anuncio publicado siempre en el BOE, sea la Administración que sea (la norma prevé que con carácter previo y potestativo se pueda publicar en otros lugares que en ningún caso excluirá de publicar en el BOE).


- Se modifica la práctica de la notificación de la Ley General Tributaria con entrada en vigor a partir del 1 de junio de 2015:


Cuando no sea posible efectuar la notificación al interesado o a su representante por causas no imputables a la Administración tributaria e intentada al menos dos veces en el domicilio fiscal, o en el designado por el interesado si se trata de un procedimiento iniciado a solicitud del mismo, se citará al interesado para ser notificados por comparecencia por medio de anuncios que se publicarán en el BOE los lunes, miércoles y viernes de cada semana (en lugar de los días 5 y 20 en el BOP). 


- Se modifica la práctica de la notificación del Texto Refundido de la Ley del Catastro Inmobiliario:


Cuando no sea posible realizar la notificación al interesado por causas no imputables a la Administración, y una vez intentado por dos veces, o por una sola si constara como desconocido, se hará así constar en el expediente con expresión de las circunstancias de los intentos de notificación. En estos casos se publicará anuncio en el BOE (y no en el BOP), en el que se indicará lugar y plazo de exposición pública de la relación de titulares con notificaciones pendientes.

- Se modifica la Ley 7/2007:


Se incrementa el número de asuntos propios en 2014 de 4 a 5.


Se concreta una de las circunstancias recogidas en la Ley 7/2007 para poder nombrar funcionarios interinos añadiendo lo señalado en negrilla: “la ejecución de programas de carácter temporal, que no podrán tener una duración superior a tres años, ampliable hasta doce meses más por las leyes de Función Pública que se dicten en desarrollo de este Estatuto.”


Se introduce un nuevo apartado 6 en el artículo 10 de la Ley 7/2007, con la siguiente redacción:


“El personal interino cuya designación sea consecuencia de la ejecución de programas de carácter temporal o del exceso o acumulación de tareas por plazo máximo de seis meses, dentro de un período de doce meses, podrá prestar los servicios que se le encomienden en la unidad administrativa en la que se produzca su nombramiento o en otras unidades administrativas en las que desempeñe funciones análogas, siempre que, respectivamente, dichas unidades participen en el ámbito de aplicación del citado programa de carácter temporal, con el límite de duración señalado en este artículo, o estén afectadas por la mencionada acumulación de tareas.”


Se modifica la movilidad voluntaria entre Administraciones Públicas (artículo 84 de la Ley 7/2007).


- Se modifica de forma importante la Ley General de Subvenciones, modificándose el contenido de las bases reguladoras de las subvenciones, estableciéndose una nueva forma de publicar las mismas y constituyéndose la Base de Datos Nacional de Subvenciones como el sistema oficial de publicidad (con entrada en vigor estas últimas cuestiones el 1 de enero de 2016).


Se establece que las Intervenciones locales serán responsables de suministrar información exacta, completa y en plazo en los términos definidos en la nueva redacción de la Ley 38/2003.


Y por si fueran pocas las obligaciones de remisión de información en plazos en muchas ocasiones exiguos, en este caso, se establece un régimen sancionador mediante multa económica por incumplimiento de la remisión de información.


Un saludo.


COMISIÓN DE RÉGIMEN ECONÓMICO Y BUENAS PRÁCTICAS PROFESIONALES.
